

坚持靶向施策,提供量体裁衣式帮助

巨野县不断完善残疾人民生保障体系

本报讯(记者 张红艳)7月11日,一名残疾儿童在巨野县民生康复医院专业远程治疗室,接受北京大学航天临床医学院航天中心医院骨科特聘专家徐本明异地“面对面”会诊。借力远程诊疗和现代科技,提高康复质量和效果,让残疾儿童在家门口享受到高水平、高质量的康复服务,这是巨野县推动残疾人民生保障体系不断完善的一个缩影。

巨野县残疾人康复、就业、无障碍改造等重点工作有序推进,量体裁衣式帮助解决残疾人急难愁盼问题,让残疾人幸福感和获得感明显提升。

坚持靶向施策 助力精准康复

7月11日,在巨野县残疾人康复中心残疾儿童托养区,残疾儿童正在康复老师的指导下学习凉拌黄瓜。托养让家长有更多的时间工作,起到“托养一人,解放一家”

的作用。同时也培育儿童生活自理和社会适应能力。据悉,巨野县对1419名残疾儿童逐一开展需求调查,将544名有康复训练需求的残疾儿童纳入免费康复救助范围,实施康复训练。为26名肢体残疾儿童适配矫正鞋。

巨野县以残疾人康复中心为主体,联合巨野县北城医院等机构,为全县1043名重度精神类残疾人开展免费药物治疗,成功实施白内障免费复明手术400例。大力开展残疾人家庭医生签约服务,共签约残疾人家庭医生16083名。

铺好就业大道 助力干事创业

残疾人开文革通过参加巨野县残联的编织培训,掌握了一技之长,助力他在家门口实现了就业。巨野县采取培训一技之长、开展残疾人促就业活动,加大引导帮扶力度等有力措施,助力残疾人干事创业。

今年以来,举办残疾人书画培训,培训残疾人43人,举办农村实用技术培训,培训130人次。举办“春风送岗赶大集”23场次。举办“巨野县2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会”,22名残疾人如愿就业。发布“2023春风行动暨就业援助月网络招聘会”10期,涵盖30家优质企业60多个工作岗位。

申报菏泽市“丰羽助”残疾人创业扶持市级25人。开展残疾人励志助学活动,为18名新入学残疾人大学生全部申请了励志助学金。“一人一档”、“一人一策”,为残疾人大学毕业后就业铺路搭桥,走访用人单位7家,拓展残疾人岗位23个。

残疾人之家 17个镇街全覆盖

巨野县增加服务供给,提高残疾人保障水平。“如康家园”残疾人之家建设脚踏实地无障碍家庭改造服务百家,建成社区

康复驿站方便群众。

巨野县新建“如康家园”残疾人之家6处,成功实现17个镇街全覆盖。建成凤凰社区、麒麟社区康复驿站,为3万余群众和残疾人提供康复训练、康复科普、政策宣传等服务。为229户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造,修建坡道,硬化路面,安装扶手,配置轮椅、低位灶台等辅具。重度残疾人“出行难、如厕难、洗澡难”问题基本解决。

“你来办”转换为“我去办”

巨野县坚持问题导向,残疾人证办理一路绿灯。为自主办证的实施贴近服务,专人领办、帮办、代办,减流程、缩时限。为行动不便的上门办理,“你来办”转换为“我去办”。为身在外地的远程办理,“长途跑”转换为“当地办”。

今年以来,共办理残疾人证1105件,上门办证109件,跨省通办17件。



林下养殖“生态鸡”

近日,在定陶区半堤镇沙窝林场郁郁葱葱的树林里,一大群活蹦乱跳的柴鸡在追逐、觅食。“这些鸡飞得高、跑得快,肉质鲜美,经常有散户到这里来购买,刚刚长成就已经卖完了。”鸡场负责人马敬芝介绍,这些鸡大部分时间都在林地里觅食小昆虫、植物种子,“所以说这些鸡都是‘生态鸡’。”近年来,半堤镇结合当地实际,充分利用好丰富的林业资源,大力发展林下养鸡产业,推进发展特色养殖经济,拓宽了村民致富门路。记者 刘志华 摄

“网约护士”为患者提供优质服务

——曹县人民医院护理第一党支部工作侧记

“我们要发挥党员先锋模范作用,用专业的技术、真诚的服务,帮助更多患者摆脱困扰,为全县百姓提供更专业、更优质、更便捷的医疗服务。”曹县人民医院护理第一党支部书记沙启娟说,今年支部全力创建“护士到家,为爱出发”党建服务品牌,通过网约护士的形式,让特殊群体足不出户就能享受到专业的护理服务。

前不久,患者赵大爷因摔伤腿,在家卧床,不能下地活动,因饮水、吃饭呛咳,

胃管一直留置,需要定期更换。其老伴便从网上下了“护士到家”订单。接到订单后,曹县人民医院护理第一党支部的陈际英准备好物品,携带服务箱,准时来到老人家中,为老人更换胃管。

“‘护士到家’服务真是为咱老百姓办实事办好事。”赵大爷的老伴说,像他们这样的情况去一趟医院很不容易,需要担架车推送,还要人手。可现在孩子都忙,不在家,想想都不知道怎么办才好。现在有了上门服务,可帮助他们解决了大麻烦。

为提升优质护理服务,优化患者居家就医体验,今年以来,曹县人民医院护理第一党支部围绕专业特色,以打造“护士到家,为爱出发”党建品牌为契机,以抓党建、促业务、提服务为目标,一手抓党建,一手抓业务,做到“两手抓,两手硬”,实现党建工作和业务工作相融互促,营造党建品牌创建浓厚氛围。他们通过贯彻“线上预约,线下上门,护士出发,爱洒万家”的服务理念,设定基础护理、专科护理、母婴护理三

大类选择,涵盖了换药、拆线、更换尿管、更换胃管和鼻饲、测量血糖、压疮护理、PICC维护、新生儿经皮胆红素测定等10项护理服务项目。活动的开展,不仅拉近了护士与患者的距离,使患者得到及时、便捷的诊疗服务,更切实提高了党员干部为民服务意识、思想理论水平和创新能力,全面提升了党员队伍素质,为推动护理工作提供有力的精神动力。

为了不断加强医护人员的党性修

养,优化为民服务举措,护理第一党支部充分借助“学习强国”平台,充实党员教育活动,将党建所学与临床护理工作紧密结合,真正把党史学习教育成果转化为服务群众的强大动力。同时,落实“以病人为中心”的服务理念,从优化健康服务流程、提升健康服务质量、创新健康服务模式、拓展健康服务内容、改善健康服务环境5个方面改进护理工作,简化患者就医流程,提升患者就医体验,为患者提供全面、全程、优质、个性化的护理服务,并开展巴林特小组和“叙事护理”,提高员工满意度和护理工作的温度。

“细心关怀病人,帮助他们解除痛苦,是每一位医护人员的心愿。我们将不辜负患者对我们的信赖,把更优质的护理服务送到患者身边。”沙启娟说,今后,她们将以党建品牌为旗帜,不断加强护理人员服务能力,努力为患者提供“全方位、全周期”的护理服务,实现医院发展和党建工作双促进。记者 王燕

打造四省八县交界区域医疗卫生高地

单县卫生健康局局长 时维贵

近年来,单县牢固树立“以人民健康为中心”理念,不断深化医疗卫生体制改革,创新构建多元发力共建、急危重症救治、基层医疗服务、中医健康发展“四大体系”,全力打造四省八县交界区域医疗卫生高地。2022年,全县每千人床位数、执业医师数、注册护士数均高于全国、全省县级平均水平,县外来单就诊率达23.6%、县域内就诊率达91.2%、均居全市第1位。单县被评为国家慢性病综合防控示范区、国家基层中医药工作先进县、省公立医院综合改革示范县、省医养结合先行县、省健康促进示范县。

聚焦蓝图引领 建立多元发力共建体系

坚持高位推动“把方向”。成立医疗卫生高地建设领导小组,定期召开会议研究部署,加强督导调度,推动医疗卫生事业高质量发展。明确目标任务,优化工作路径,夯实医疗卫生工作基础。加强资金保障“激活力”。通过向上争取、财政整合、医院自筹等方式统筹资金,累计投入15.9亿元建设医疗卫生基础设施,充分激发医疗卫生活力。强化人才引育“赋动能”。建立卫生高层次人才奖励制度,对来单工作的硕士、博士学位毕业生分别给予5万元、20万元补贴;推进卫生人才队伍本地化,被重点高校医学类紧缺专业录取的单县生源,签订回单工作协议的给予每学年2万元的助学补助,持续为医疗卫生事业发展赋能。

聚焦重点打造 建立急危重症救治体系

以县中心医院为龙头,县中医医院、县妇幼保健院为特色,海吉亚医院、东大医院、精神康复医院三家民营医院为支点,加快构建急危重症救治体系。以重点专科建设为基础,建设区域诊疗技术制高点。对市级以上临床重点专科进行再拔高、再提升,全力推动由“冒尖”向“冒头”转变。目前,已建有省级医院专科诊疗分中心6个,省市级重点专科34个,居全市第1位。以高端设备提升为抓手,建设区域诊断能力制高点。大力引进高端诊疗设备,拥有全市级唯一一台PET-CT以及医用加速器、伽马刀等设备,99%检验检查项目可在县内完成。以省地深度合作为契机,建设区域优质医疗队伍制高点。与省立医院、省中医院等医院建立医联体,在人才培养、学科建设、医院管理等方面开展合作,创新聘任业务院长、副院长4名,邀请12个省级专家团队定期来单坐诊、手术示教、学术培训,开展新技术新项目86项,其中7项填补了全市空白。

聚焦行动攻坚 建立基层医疗服务体系

开展基础设施建设,优化就医环境。先后投入14.9亿元建设县中心医院传染病院区、新院区,县残疾人康复中心,新改扩建基层卫生院10处、新建标准化村卫生室81处、提升改造345处,在县内“东西南北”各打造一处县域医疗次中心,“15分钟健康服务圈”已基本形成。开展帮扶培训行动,作实资源下沉。建成县域医联体5个,名医基层工作站15个,选派专家团队396人下沉帮扶,指导开展“一院一特色”专科建设。建立县乡双向转诊“绿色通道”,城乡医疗服务均等化水平全面提高,基层首诊率达66.5%、居全市第1位。开展签约服务行动,组建以全科医生为主体、公卫医生为骨干的家庭医生服务团队,为群众提供健康服务。目前,已完成签约192448户,签约率达48.3%,91672名高血压患者、34461名糖尿病患者纳入健康管理,规范管理率分别为83.3%、79.3%,均高于全市平均水平。

聚焦优势塑造 建立中医健康服务体系

全力推动县中医医院打造形成以中医诊疗为中心、康复和治未病为两翼的服务新格局,拥有市级以上基层中医药重点专科6个。坚持名医带动,持续加强全国名老中医、齐鲁医派、郭氏疝肠外科流派等工作室传承,全县省市级中医药名医达到12人。在基础层面,全县基层卫生院国医堂实现了全覆盖,可提供6类以上的中医药适宜技术服务,其中市级精品国医堂达到9家,全县85%以上的村卫生室可规范开展4类以上的中医药适宜技术服务,其中市级中医药特色村卫生室达到30家。

单县「志愿红」构筑防溺水「安全网」

本报讯(通讯员 刘厚琛 记者 王富刚)“这密密匝匝的荷叶和悬挂的安全警示标牌就是一道屏障,阻挡孩子下水,预防溺水事故的发生。”7月22日,单县高韦庄镇赵集村一片荷塘边,党支部书记王万春说。

天气炎热,农村防溺水进入关键期。单县高韦庄镇聚焦“党建引领+基层治理+生态提升”,做到重点区域有人巡、重点地段有人管、重点时期有人防,织密筑牢防溺水“安全网”。

高韦庄镇号召27个农村基层党支部及党员志愿者,戴党徽、亮身份、作榜样,构建村党支部、党员干部、党员志愿者“三位一体”的党建引领防溺水工作长效机制,凝聚党员干部力量,全力构筑夏季防溺水生命线。

该镇成立了由270余名党员志愿者组成的防溺水先锋队,对全镇坑塘进行常态化轮班巡逻,建立了巡逻台账,发现问题及时处置上报。在每个坑塘周边安装防护栏,悬挂安全警示标牌、条幅,按照就近原则为每个村配备了救生衣、救生圈、救生竿等,确保发生意外事故时救援队能够在3分钟内赶到现场。

邀请专业救援人员对辖区内42名网格员、30余名基层干民兵进行培训,全面普及应急救援知识和提升应对溺水事件的处置能力,构建“政府统筹、学校教育、家长监管、社会参与”的防溺水工作体系。

依托镇综治中心、19个网格、42名网格员,通过定岗、定责、定位,落实网格化管理。网格员按照分工对责任区内

家庭未成年人进行走访,重点对留守儿童、务工人员子女、特殊家庭孩子等重点群体进行排查登记,上门入户宣传,在村民微信群发布防溺水提醒及其案例分析评判。同时发挥“雪亮工程”视频监控作用,强化防溺水安全预警,全方位、多渠道、全覆盖筑牢防溺水“安全屏障”。

进入暑期,满塘芙蓉密密麻麻、枝繁叶茂,既是一道亮丽风景线,又是阻挡未成年人下水嬉戏的“防护栏”、预防溺水的“安全网”,真正从源头上防止溺水事件的发生。“镇村干部真正做到服务群众工作走细走深走实,取得了良好的社会效益、经济效益和生态效益,切实提升了群众的安全感、获得感和满意度。”后渠庄村群众孙娟说。

图说
我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

节俭传下去 中国万年福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善